

Станари насеља Степа Степановић на Вождовцу, упркос опструкцијама власти, одржавају протест са блокадом саобраћаја на Тргу Славија. Због протеста, који је на почео тачно у подне и трајаће до 14 часова, у овом делу града могло би да дође до великих промена у саобраћају, али и у градском превозу.



Станари Степе, њих пар стотина, блокирало је централни градски трг. Они су најавили да ће протест трајати два сата, да је пријављен је надлежнима у складу са законом и позивају све грађане да им се придруже и заједно “подигну глас против неодговорне власти”.

Окупљени станари указују да је започета "дивља градња цркве", без неопходних дозвола, на парцели која је планирана за дом здравља, а која је сада ограђена жицом и коју чувају непознати униформисани људи. Према њиховим речима, циљ протеста је да се кроз грађанско организовање изврши притисак на власт, како би држава поштовала закон и достојанство грађана.

Око фонтане на Славији окупио се велики број станара насеља који су са собом повели своју децу као и становника других делова града који су дошли да их подрже. Окупљени носе транспаренте попут "Хоћемо дијалог", "Мама, хоћу школу", "Хоћу дом културе, платили смо", "Опет се нешто бунимо" и "Немам леђа, имам комшије".



Циљ протеста је да се, како су навели станари, кроз грађанско организовање и деловање искаже неслагање са обманама и изврши притисак на власт, јер су становници насеља Степа Степановић изложени преварама већ неколико година, и зато позивају све грађане који се осећају слично, да им се придруже.

“Зато слоган протеста гласи: јесте ли и ви преварени? Уколико сматрате да вас је власт преварила, обманула, изневерила ваша очекивања – подржите нас, дођите на протест. Тражимо поштовање закона, поштовање нас као грађана. Грађани насеља Степа

Степановић добро знају преварантске методе на свим нивоима власти, којима су изложени већ шест година. Деградација државе врши се перманентно девастирање нашег насеља, нагласили су они.

Протест, под слоганом „Да ли сте и ви преварени?“, трајаће до 14 часова, а организатор кажу да неће бити протестне шетње, већ само обилазак око фонтане на Тргу Славија коју су назвали „фонтаном жеља“.

Марија Милановић која је у име удужења станара Степе Степановића одржала уводну реч истакла је да су станари овог насеља преварени.

-Насеље које има 1.500 станова, које броји 13.000 становника, насеље са највећим бројем деце. Урбанистички пројекат из 2010. године на основу ког смо сви ми купили станове садржао је све пратеће овјекте за нормалан живот становника. Две школе, два вртића, пијаци, тржни центар, дом здравља, културни центар. У тренутку када смо се уселили схватамо да од садржаја које смо платили, нема ничега, изјавила је Марија Милановић.



Све време протеста чули су се гласни узвици негодовања.

– Борим се за Дом здравља, школе, вртић, борим се за Дом културе. Парохијски дом и црква, то има на сваком кораку, треба изградити оно што је заиста потребно нама станарима. Зар да се лечимо у Домовима здравља са стране, изјавила је за Данас Онлине учесница протеста Драгица Крстовић.

Из Удружења станара Степе Степановића присутнима се обратила председница удружења Биљана Савић истичући да је она само станарка иако има функцију и да усред сезоне годишњих одмора доста „комшија“ није ту иако подршке не изостаје.

– Дошли смо да пожелимо да више никада не изађемо на улицу, да се боримо против неодговорног инвеститора, односно неодговорне државе. Д пожелимо да нам нико никада више не намеће садржаје и неки лични интерес већ садржаје потребне станарима нашег насеља. Наша борба траје већ пуних шест година, за то време добили смо само један вртић и једну школу, изјавила је Биљана Савић пред окупљенима.

Она је подсетила да су сви станари пристали да плате цену од 1290 евра по метру квадратном управо због обећаних садржаја које је садржао урбанистички пројекат.

Protest stanara Stepe na Slaviji uživo <https://t.co/2m7ynSurB7>

— Stonexman™ (@stonexman) [July 14, 2018](#)

Последња “превара” и повод за овај протест јесте изградња цркве-брвнаре на простору који је намењен за мултифункционални објекат са домом здравља. Након што је изградња цркве већ једном заустављена, што су становници изгласали, у јуну ове године поново су почеле припреме за постављање верског објекта уз одузимање још земљишта од станара, а без правног основа, како су они више пута истицали, а због чека су организовали протесте у самом насељу.

“Полиција не хапси виновнике овог скандала, већ легитимише и застрашује грађане, оне који се у знак револта окупљању. Тужилаштво и инспекције не реагују. Након локалних протеста, слања јасних, утемељних и остваривих захтева према надлежнима – да се све врати у законом предвиђене токове и усклади са одлукама – на делу је потпуно игнорисање становника овог дела Београда” указују они.

Додаје се и да ово није борба против цркве већ борба за поштовање раније донетих одлука од стране града и државе, као и истрајна борба за пројектом предвиђене пратеће садржаје насеља. Нико од надлежних до данас није одговорио на њихове апеле и протесте.

“После вишегодишње борбе за планиране садржаје које смо платили кроз цену квадрата, дошли смо до ситуације да уместо да се ти садржаји граде, нама прете хапшењем што бранимо парцелу на којој је био предвиђен Дом здравља. Сматрамо да је крајње време да власт престане са манипулацијама, да поштује закон и да се према својим грађанима односи с поштовањем”.



